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Veronica PRICOPE, "VIAŢA ROMÂNEASCĂ" 1990-1994. Indice
bibliografic.  Biblioteca Centrală Universitară "Mihai Eminescu" Iaşi,
Departamentul Bibliografic, 1999

recenzie de Camelia STUMBEA

La 1 martie 1906, ieşea de sub tipar, la Iaşi, primul număr al "Vieţii româneşti", gazetă despre care
Mihail Sadoveanu avea să declare că este "cea dintîi revistă europeană de la noi". Cu toate
schimbările survenite de-a lungul timpului, "Viaţa românească" s-a bucurat de o apariţie
neîntreruptă (cu excepţia anilor celor două războaie mondiale şi a perioadei 1947-1948) timp de

nouăzeci şi trei de ani. Revistă literară şi de cultură în înţeles larg, enciclopedic, redactată cu seriozitate,
vocaţie, bună-credinţă, demonstrînd informaţie şi spirit critic,  adună în paginile ei semnături dintre cele mai
valoroase.

Indicele bibliografic al revistei "Viaţa românească", relativ la perioada 1990-1994, continuă o
preţioasă tradiţie de cercetare bibliografică a Bibliotecii Centrale Universitare "Mihai Eminescu" din Iaşi.
Prin întocmirea acestui index, d-na Veronica Pricope, bibliotecar în cadrul Serviciului Bibliografic,
completează seria  celor cinci volume apărute anterior, începînd cu anul 1958, semnătura dînsei regăsindu-se
şi pe ultimile două dintre acestea:  I. 1906-1946; II. 1948-1963; III. 1964-1970; IV. 1971-1985; V. 1986-
1989.

Sistematizarea materialului cuprins în cele 60 de numere prelucrate s-a făcut conform grupelor
clasificării zecimale, cu unele abateri impuse de necesităţi. Astfel, primatul literaturii în cadrul revistei a
determinat aşezarea acesteia în fruntea celorlalte rubrici, divizată  în  trei capitole: Literatură (Teorie şi critică
liteară), Literatură română şi Literatură universală. Urmează, în ordinea oferită de revistă, capitolele: Cultură,
Probleme filosofice, Etnografie, Istorie, Artă, Revista revistelor şi Interviuri. În interiorul grupelor, articolele
au fost organizat în ordine alfabetică şi cronologică. Fiecare din cele 2.062 de poziţii bibliografice din indice
cuprinde numele autorului, titlul complet al lucrării publicate, anul revistei, numărul, ziua, luna şi pagina.
Numerele de ordine ale  referinţelor s-au folosit la întocmirea
unui indice de nume care facilitează consultarea volumului.

Indicele de revistă, ca bibliografie primară,  vine în
ajutorul cercetării ştiinţifice şi a celor care ar avea intenţia să
consulte cu rigurozitate toate publicaţiile marilor figuri ale
literaturii şi ştiinţei noastre, grupate în jurul revistei, sau toate
materialele care ar trata una din numeroasele probleme din
cuprinsul ei. În sprijinul afirmaţiei că aceste bibliografii
primare sînt utile şi intens folosite stau mărturie articolele
elogioase din presă, scrisorile de mulţumire adresate
conducerii bibliotecii şi Serviciului Bibliografic de
numeroase personalităţi literare. Un exemplu relevant este
mesajul fostului redactor - şef al revistei "Viaţa românească",
Cezar Baltag, cu referire la indicele ce cuprinde perioada
1985-1989: "Vă adresăm cele mai calde mulţumiri pentru
efortul, acribia, competenţa şi spiritul ştiinţific ce
caracterizează lucrarea. Demersul dumneavoastră se
constituie într-un adevărat act de cultură şi excelent
instrument de cercetare la îndemâna  criticilor şi istoricilor
literari. Mulţumindu-vă încă o dată pentru strădania
depusă..."

Alăturîndu-ne aprecierii de mai sus, putem spune că
era, aproape, o datorie, atît faţă de potenţialii beneficiari ai
lucrării cît şi faţă de autoare,  d-na Veronica Pricope,
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recenzarea acestui indice, rezultatul unui volum de muncă imens, pe mărimea cantităţii mari de informaţii.


